Movimiento en el plano                                                                 Problema # 2.10


2.10.-  Un auto que se mueve con aceleración constante, recorre  la distancia de 180 pies que separa dos puntos,  en 6,0 segundos. Su velocidad al pasar por el segundo punto es de  45 pies/seg. A.- Cuál es su velocidad al pasar por el primer punto???? B.- Cuál es su aceleración????. C.- A que distancia antes del p-rimer punto estaba el auto en reposo?????

Solución:
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A.- 
Datos:
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Luego, las formulas a aplicar son las siguientes:
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  de donde       
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; luego:
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 e introduciendo el valor de aceleración a antes encontrado en esta útima ecuación, tenemos que:
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Simplificando, eliminando factores comunes, se obtiene:
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 y de aquí podemos despejar V01 como sigue:
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B.- 
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C.- 

Para calcular la distancia a la que se encontraba del punto 1, en la que estaba en reposo, se utilizará:
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Pero, V00 es la velocidad inicial cuando el móvil está en reposo, por lo tanto igual a cero, de donde:
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2.11.- Un cuerpo se mueve sobre una recta, estando dada su distancia al origen en un instante cualquiera por la ecuación  
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, en la que x se mide en centímetros y t en segundos.  (a) Calcular la velocidad media del cuerpo en el intervalo comprendido entre los valores t = 0 y t = 1,0 seg. y en el intervalo entre t = 0 y t = 4,0 seg. (b) Calcular la velocidad instantánea en los instantes  t = 1,0 seg. y t = 4,0 seg.  (c) Encontrar el instante o los instantes en los cuales el cuerpo está en reposo. (d) Determinar la aceleración en los instantes t = 1,0 seg. y t = 4,0 seg. ( e)  Construir la gráfica distancia al origen-tiempo y la gráfica velocidad- tiempo de este movimiento en el intervalo comprendido entre t = 0 y t = 4,0 seg. Tómese la escala 2 cm = 1 seg sobre el eje horizontal y 2 cm = 2 cm en el vertical en la gráfica de la distancia y  2 cm = 4 cm/seg sobre el eje vertical en la gráfica de la velocidad.

Solución:

Calculemos primero las distancias al origen para los dos intervalos dados, aplicando la ecuación dada arriba:

Para t = 1,0 seg.
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Para t = 4,0 seg.
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(a) Cálculo de la velocidad media

Para el intervalo t = 0 y t = 1,0 seg.
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Para el intervalo t = 0 y t = 4,0 seg.
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(b) Partiendo otra vez de la ecuación dada para la distancia al origen,  
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, encontraremos la velocidad instantánea derivando dicha ecuación con respecto al tiempo y sustituyendo por los valores de los instantes dados:


[image: image19.wmf](

)

2

(1)

4

83

86

862,0

82416

inst

inst

t

inst

t

xtt

x

vt

t

xcm

v

tseg

xcm

v

tseg

=

=

==

¶

==-

¶

æö

¶

==-=

ç÷

¶

èø

æö

¶

==-=-

ç÷

¶

èø


© El cuerpo estará en reposo cuando la velocidad instantánea sea igual a cero, o sea:
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(d)Para la aceleración debemos encontrar la segunda derivada de la expresión dada para la distancia al origen:
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Siendo la aceleración constante para cualquier instante de tiempo.

Para las gráficas ver la página siguiente:

( e)   Gráficas
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2.12.- La gráfica de la figura siguiente representa la velocidad de un cuerpo en función del tiempo. Las preguntas son:
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(a) Cuál es la aceleración instantánea para t = 3,0 seg.?

(b) Cuál es la aceleración instantánea para t = 7 seg.?

(c) Cuál es la aceleración instantánea para t = 11 seg.?

(d) Cuánto recorre el cuerpo en los primeros 5 seg.?

(e) Cuánto recorre el cuerpo en los primeros 9 seg.?

(f) Cuánto recorre el cuerpo en los primeros 13 seg.?

Solución:

(a) Para t = 3,0 seg. La línea de la gráfica es horizontal, por lo tanto la velocidad es constante y la aceleración es igual a cero.

(b) Para t = 7 seg. La línea es horizontal en parte, hasta t = 5 seg. Luego, pasa a ser inclinada, creciente, o sea que existen incrementos de la velocidad en función del tiempo. La aceleración será entonces:
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( c ) Nótese que la aceleración instantánea es igual a la pendiente de la rectas inclinadas en cada caso, esto quiere decir que la aceleración del punto t = 8 seg es también la tangente del ángulo correspondiente, o sea 1,87  m/seg2. Para 11 segundos, el tramo siguiente, el cual es decreciente, tiene un ángulo con tangente negativa, entonces será:
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(d) El espacio recorrido para los primeros 5 segundos, a velocidad constante de  6,0 m/seg. será:
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( e )  Para 9 segundos, asumiendo que el movimiento del cuerpo es lineal, se debe notar que en los primeros 5 segundos el cuerpo se mueve a velocidad constante y que por lo tanto se mueve 30 metros y de allí en adelante, para los restantes 4 segundos se mueve  con aceleración positiva constante, entonces aplica la ecuación siguiente:
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Donde So = 30 (m) y  V0 = 6,0 (m/seg.)   t = 4,0 (seg.)
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( f ) Para los primeros 13 segundos, asumiendo que el movimiento del cuerpo es lineal, hay que considerar que se deberá analizar el problema a partir de los primeros 9 segundos, porque ya sabemos que ya se ha movido  hasta allí 68,96 metros, entonces aplicando la misma ecuación del caso anterior, en ese instante:

S0 = 68,96 (m)       y        V0 = 13,5 (m/seg.)    t =  4,0 (seg.)  a = 3,375  (m/seg2)
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